

PRECIOS DE SUSCRIPCION

EN ELX: Número suelto, 5 cts. Fuera: trimestre 1'00 ptas.
Un mes 25 id. Extranjero: id., 1'50 id.
Número atrasado, 10 céntimos

Elche 7 Mayo 1911

REDACCION Y ADMINISTRACION
Calle de San Jorge, n.º 23

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

La Manifestación

Ilicitanos: Todos cuantos aspiráis á respirar aires de libertad y sentís deseos de que la Hacienda municipal se transforme y que desaparezca el oneroso y vergonzoso impuesto de Consumos, debéis tomar parte en la manifestación que hoy á las nueve partirá de la Plaza Mayor.

¡Hijos del pueblo! ¡Labradores! Acudid á la manifestación.

AGRUPACION SOCIALISTA - OBRERA

Celebrará asamblea general ordinaria esta tarde á las tres en punto, en el Teatro Llorente.

EL DESPERTAR

Sociedad Femenina á base múltiple.

MITIN

Lo celebrará esta tarde á las cuatro, en el Teatro Llorente, para propagar los principios de asociación y de libertad.

En este acto tomará parte también la joven Adelfa Blasco.

La Fiesta del Trabajo en Elche

Vamos á dar cuenta de ella con la brevedad que nos exige la falta de espacio. Desde luego podemos consignar, como dato elocuentísimo, que todos, amigos y adversarios, están contestes en que el Primero de Mayo ha revestido este año en la localidad extraordinaria importancia jamás alcanzada. El labrador, ese elemento hasta ahora unas veces indiferente y apático, otras ignorante y reaccionario, y siempre víctima del caciquismo y de las demás plagas que en los pue-

blos padecemos, hoy ha tomado parte con su compañera en la Fiesta Obrera.

La víspera

En diferentes calles de la población se vé levantar arcos de ramas, flores y escudos con letreros alusivos al Progreso, á la Justicia y al Socialismo, con retratos de socialistas é ilustres pensadores. Hombres y mujeres trabajan activamente para celebrar su Fiesta.

Todos también se preparan á recibir dignamente á la notable, aplaudida y laureada banda de música «La Constancia», de Catral, tan querida de los ilicitanos y para quien el pueblo de Elche tiene contraidas deudas de gratitud que nunca podrá pagar cumplidamente.

Millares de personas se dirigen á las afueras del pueblo mucho antes de la hora en que la banda tiene que verificar su entrada. Por fin llega. Allí tenemos el gusto de estrechar á su digno director D. José Miralles, á su abanderado D. Manuel Guirau, al Presidente de su Junta D. Antonio Aguilar y al resto de la banda, toda la cual viene acompañada por un hombre entusiasta y admirador de los buenos músicos, D. José Gómez, Alcalde de Catral.

La enorme muchedumbre que ha salido á esperarlos prorrumpe en entusiásticos vivas y exclamaciones de alegría. Pónense todos en marcha penosamente por la inmensa aglomeración de gente que ocupa en apretado haz todo el largo trayecto comprendido desde el puente del Rey hasta la Puerta de Orihuela. De varios sitios arrojan flores al paso de la banda. El contento es general por tener como huéspedes en Elche á los queridos y notables músicos de Catral.

La banda recorre la población tocando bonitos pasodobles que son acogidos por grandes salvvas de aplausos.

A las diez de la noche, en un tablado levantado en la Plaza del Primero de Mayo, dá una velada la banda alternando con el «Coro Progreso» que canta hermosos himnos que son, como las piezas de la música, muy aplaudidas.

Las dianas

En la madrugada del 1.º de Mayo, la banda y el «Coro Progreso» recorren la ciudad, tocando una, y cantando el otro, bonitas dianas.

La manifestación

A las ocho de la mañana la Pla-

za del Círculo Obrero está invadida de personas de ambos sexos, tanto del pueblo como del campo. Las banderas de las Sociedades pónense en marcha, yendo á su frente la banda de música. Disparos de bombas anuncian el paso de la manifestación, la más grande verificada en Elche. El número de mujeres es enorme.

El mitin

A la llegada de la manifestación al Teatro Llorente, este se llena tan rápidamente que resulta imposible penetrar más gente en el local. La música, como muchos de los comisionados de la fiesta, no puede entrar. El escenario está tan totalmente invadido, que es imposible que ninguno de los oradores pueda pasar á ocupar su sitio. Se teme que ante el asfixiante calor que reina, sobrevengan síncope á las mujeres, que son las que principalmente ocupan el local. Se hacen esfuerzos inauditos, que resultan inútiles, para despejar un poco. Por fin tiene que suspenderse el mitin por tanta gente!

La boda popular

Léese el acta tras muchos esfuerzos, que dice así:

«En la ciudad de Elche á primero de Mayo de 1911: siendo las 10 de la mañana y reunida en el Teatro Llorente la numerosa concurrencia que ha asistido á la manifestación obrera de este día, antes de verificarse el mitin que empezará dentro de breves momentos, comparecen ante el presidente y Secretario de la Agrupación Socialista local José Vives y Francisco García, respectivamente, y á presencia del resto de la Junta directiva de dicha organización, de los testigos que al final se expresará y del numeroso público que llena el amplio local, de una parte el socialista Ramón Antón Sanjuán, de 31 años, soltero, costurero, natural y vecino de esta población, habitante en la calle Alpujarra núm. 2; y de otra la obrera María Mora Martínez, de 27 años, viuda, también de la propia naturaleza y vecindad, habitante en la calle del Filet. Ambos comparecientes, libre y espontáneamente, exponen: Que al proyectar la celebración de su matrimonio, se han encontrado con que el católico, que es el que en España ofrece facilidades, no lo pueden dignamente contraer porque no pertenecen á esa religión, como á ninguna otra, y que el civil, que intentaban, presenta dificultades de tiempo y di-

nero á las cuales no quieren someterse por lo penoso que ello les sería. En su vista deciden realizar su casamiento en la forma popular en que lo llevan á cabo, DECLARANDO: Que desde hoy harán vida común para cumplir todos y cada uno de los fines de la Sociedad conyugal, y si, como consecuencia de ello procrean hijos, los reconocen desde luego como tales, y por lo tanto con derecho á usar sus apellidos, á recibir alimentos y en general hacer valer cuantos derechos les asigne la ley.

Presentes á este acto las madres de los contrayentes Camila Sanjuán y Francisca Martínez Vicente, ambas viudas, declaran haber oído con gusto las manifestaciones de sus hijos.

Asisten en concepto de testigos Francisca Amorós Mareo y Carmen Porcel Sánchez, Presidenta y Secretaria respectivamente de la Sociedad «La Unión Feminista»; Asunción Guilabert Pastor, Presidenta del «Despertar Femenino», y Francisca Beltrán Serrano de la misma Sociedad, Manuel Serrano Orts, Presidente del Círculo Obrero Ilicitano; Juan Barceló González, Presidente de la Sociedad de Constructores de suelas; Ramón Rizo Manchón, presidente de la Sociedad de Zapateros, José Más Torres, Presidente de la Sociedad de Albafiles; Hipólito Miñana Antón, Secretario de la Sección Varia; Juan Brufal Miralles, Presidente del Círculo Republicano; Onofre Brotons Rico, Presidente del Comité municipal del Partido Republicano; Vicente Sansano Fenoll, Concejal y Presidente del Comité de Conjunción Republicano-Socialista. Todos vecinos de esta ciudad y D. José Ruiz Borja que lo es de Ubeda.—Siguen las firmas».

La Srta. Adelfa Blasco, con gran elocuencia y profundidad de pensamientos á pesar de su corta edad, y nuestro amigo Vives, dirigen la palabra enalteciendo el acto que se acaba de realizar. El numerosísimo público que asiste aplaude frenéticamente dando vivas á Antón-Mora. Se aprueban las conclusiones que correspondían al mitin, y toda la gente acompaña hasta su casa á los esposos Ramón Antón y María Mora, entre infinitas felicitaciones.

El Concierto

Por la tarde, después del café, la banda de música, siempre defe-

rente y atenta, da un concierto en el Teatro Llorente, que totalmente se llena, aún cuando es un acto improvisado. El público, entre el cual figuran bastantes músicos ilicitanos y personas peritas, admira una vez más lo mucho que vale esta banda, más propia de una capital que de un pueblo. Elche ha tenido el gusto de recrear su oído con las obras «Tannhauser», «Semiramis», «Raimond», «La Alegría del Batallón», «Ersving», «La France», entre otras, ejecutadas todas ellas con delicada afinación, con gusto exquisito y profundos conocimientos artísticos.

El Sr. Aguilar Mazón dirige la palabra al público testimoniando el cariño que la banda de música siente por el pueblo de Elche, de quien tantas manifestaciones de afecto y simpatía tiene recibidas. Le contesta Vives al saludo, expresando el hondo sentimiento de gratitud, de admiración y de justo homenaje al mérito que Elche siente por la laureada banda de Catral, á cuyo pueblo saluda cariñosamente. Ambos son muy aplaudidos.

La banda hace su salida tocando bonitos pasodobles y saludando al paso el domicilio de D. Vicente Sansano. «La Marsellesa» pone fin á la despedida.

La jira

La Planisa de la Casa Blanca se vé concurrida por un enorme número de familias, como no se ha visto nunca. Bailan unos, cantan otros, charlan familiar y cariñosamente los demás: todos confraternizan.

El regreso, después de la merienda, verificado al compás de los himnos, tiene efecto en forma correcta como siempre.

La función teatral

Con un lleno completo se pone en escena la obra anunciada, cantando el «Coro Progreso».

Poesías

Durante diferentes actos del día se han recitado bien escritas poesías de nuestros amigos Torres, Brotons, Ferrández y Alarcón, que son muy aplaudidas, dedicadas al Primero de Mayo y á la banda de Catral.

Nota final

El orden ha sido completo durante toda la fiesta, sin la presencia de los guardias municipales, cuya ausencia habían solicitado los organizadores.

PINCHAZOS

A mi verdadero amigo Josefito: Me dirijo á V. porque le supongo cacique de los jaimistas de la localidad; y por tanto, V., que los ha fabricado, les enseñe á que sean más correctos, más educados y más personas.

Como V. no ighorará, las diver-

gencias surgidas entre los obreros y la banda «Blanco y Negro», motivó el que éstos, para amenizar la gran fiesta del Trabajo, contratasen á la de Catral.

La entrada de esta en Elche fué el 30 de Abril á las seis de la tarde y que por lo simpática que es para los trabajadores tuvo un brillante recibimiento.

Entran en Elche los músicos catralenses, y para acentuar más el insondable cariño que sienten hacia los ilicitanos todos, decidieron tocar varios pasodobles hasta llegar al Círculo Obrero.

Muchas personas que, no sé por qué, ven con malos ojos que dicha banda tocase en esta ciudad, la respetaron y es más, hasta los mismos músicos de «Blanco y Negro» no dijeron esta boca es mía, cosa natural. Porque vamos á ver: si un discípulo de V., que le paga bien, le dejase y se fuese al colegio de D. Vicente Guirau, ¿qué haría usted, odiar al profesor que eligió un discípulo suyo? No, porque de lo contrario se le podría calificar de ambiguo.

Y menos motivo aún si el discípulo dejara el colegio de V. con causa justificada, que es lo que en el asunto de la banda ha sucedido.

Y vamos al caso: al llegar la banda de Catral frente al Centro Jaimista, oi alaridos, más propios de bestias que de personas; levanto la cabeza y... ¡á ver si V., D. Jose, hombre de dilatado talento, adivina quienes eran los que inferían á los forasteros! ¿A que no, á que no lo acierta? Y si lo acierta le regalo una obra en dos tomos titulada, «Los Crímenes del Carlismo».

Y ocurriendo casos tales, no extraño que «La Demencia» viendo tan malos modales, pida con tanta frecuencia infinidad de bozales

Se que esto le sienta mal más, ¿que le vamos á hacer? V. me dijo ¡¡¡animal!!! y yo le pregunto: ¿A ver quién se merece el bozal?

Cuando se cantó ilegal: «¡abajo los protestantes!» por un coro clerical..... ¿verdad que aquellos cantantes merecían un bozal?

Z

Cuadro artístico

Hemos tenido el gusto de admirar en el Centro Círculo Obrero, una obra de arte dedicada á la sociedad «Coro Progreso» la cual consideramos un trabajo delicadísimo por su combinación en colores sin pintura; pues se compone el dibujo de arenillas pegadas por granitos, formando en el centro una hermosa lira de gran tamaño, y á derecha é izquierda palma y laurel en cuyos ramajes, por otra combinación muy

extraña, se destacan varios escudos pasados por las hojas, conteniendo la brillante poesía dedicada á la misma sociedad por nuestro queridísimo compañero Pascual Pastor Maciá.

Felicitemos cariñosamente á nuestro estimado camarada Francisco Botella Fuentes autor de la mencionada obra, deseando continúe despertando la curiosidad con su arte, en pró de nuestros sublimes ideales, como también á los compañeros que se han interesado por la misma ó igualmente á todos los que componen la sociedad.

El Cura-Carretilla y sus congéneres dicen que nos van á coger por delante.

No es por ese lado por donde les tememos.

Lo que sentiríamos es que nos cogieran por detras.

Que es por donde han estropeado a mas de un niño....

La manifestación de hoy

Tiene por objeto:

Pedir al gobierno la supresión del impuesto de Consumos: apartamiento de toda política de aventuras belicosas en Marruecos; instauración del servicio militar obligatorio: creación de Milicias coloniales voluntarias; abolición de la ley de Jurisdicciones; reforma del Código de Justicia militar, borrando los absurdos de la parte penal y de la de enjuiciamiento; revisión de los procesos de Baró, Malet, Clemente García, Ferrer y Hoyos; ley de Asociaciones que someta al derecho común á las Congregaciones religiosas, negándoles todo linaje de privilegios; inhabilitación política de la fracción reaccionaria que trocó el Poder público en instrumento de atávicos procederes; desarrollo de la Enseñanza conforme á la ciencia moderna; fomento intensivo de la Agricultura, la Industria y el Comercio; leyes sociales que atendiendo las justas demandas del proletariado, eleven su condición moral y material; transformación de la Hacienda nacional, procurando la equitativa aplicación de los impuestos y reduciendo el caudal de los gastos sobre las necesidades más apremiantes del país.

Si el dinero del pueblo se empleara en el arreglo de calles, obras públicas y demás zarandajas, ¿qué quedaba para los dulces y el Jerez que se engullen los traga — costras — chocolates?

iPrimero de Mayo!

Siendo tú el día memorable que tenemos los trabajadores del Universo para demostrar nuestra potente fuerza, y para protestar de todos los crímenes que con nuestra clase comete la burguesía, **¡RENDIMOS CULTO Y ADMIRACIÓN.** Es deber saludar esta fecha tan gloriosa.

El 1.º de Mayo nos brinda su perfume para que en medio de los trabajos lo reguemos y al aspirar este tan agradable perfume, nos rebelemos de tantas tiranías y proclamemos nuestros derechos hollados en esta sociedad mal constituida, donde unos son explotados y otros explotadores.

Y para conseguir esto, es necesario la unión de todos los proletarios sin distinción de razas.

Entonces el triunfo será seguro; enarboremos nuestra roja bandera por ser la bandera de la humanidad que sufre y padece.

La igualdad, la justicia y el amor serán un hecho.

La revolución social habrá triunfado.

RAFAEL SIERRA

Alicante 1.ª de Mayo 1911.

Querellas por aquí; amenazas por allá....

La existencia del caciquismo es una invención de socialistas y republicanos.

Contra TRABAJO

El Procurador D. Juan Asencio García Magán, en nombre y representación de D. Manuel Gómez Valdivia nos ha citado á acto de conciliación, por el suelto titulado Ultima hora. La conciliación se intentó sin efecto.

El que se pica ajos come.

LOS MITINS DEL DOMINGO

El de la mañana, celebrado en el Teatro Llorente, vióse concurridísimo. Asiste como delegado del Gobierno civil, el segundo Jefe inspector de Vigilancia de Alicante D. Lorenzo de Aguirre.

Hablan varios oradores, entre ellos D. José Ruiz Borja, de Ubeda, que empieza trasmitiendo un saludo de nuestro querido paisano Tomás Quiles Gasch, hoy residente en dicha población andaluza. Es muy aplaudido.

Al de la tarde, dado en las Bayas, asisten unas tres mil personas de ambos sexos. Habían, entre otros, los concejales alicantinos Sres. Orts y Carbonell.

Han sido dos excelentes actos de propaganda.

Desde Argel

Compañeros del TRABAJO:

La simpática joven Remedios Cascales, casada puramente civil con nuestro compañero Juan Caracena, ha dado á luz un robusto niño que ha sido registrado con el nombre de «Emancipador», apartándose de todos los chirimbolos que usan los imbéciles creyentes, sin temor á la crítica ni á la excomunión de aquí, ni al infierno ó purgatorio de ese allá que nos han inculcado los interesados marrulleros.

JUAN BONUS

Desde Crevillente

La Fiesta del Trabajo se ha celebrado con más animación que los años anteriores.

El día 30 de Abril al anochecer una banda de música recorrió la población anunciando la Fiesta.

El día 1.º de Mayo al romper el día otra banda de música hizo la diana recorriendo la población.

A las diez en punto partió la manifestación de la puerta de la «Casa del Pueblo», acompañada de las banderas y estandartes de las Sociedades Obreras; el partido republicano se adhirió al acto llevando su bandera y nos acompañaba la banda de música.

Es incalculable el número de obreros y obreras que concurrieron á la manifestación.

La bandera socialista y la republicana las conducían hermosas jóvenes que lucían bonitos trajes y lazos rojos emblema de la Internacional.

Terminada la manifestación se celebró el mitin en el salón de la «Casa del Pueblo»; quedándose más de la mitad de manifestantes en la calle por resultar el salón pequeño. Usaron de la palabra María Más, Dolores Licián, José Candela y José Lledó, socialistas, y Manuel García, Antonio Espinosa y Manuel Lledó, republicanos; el último profesor de la Escuela laica. Presidió José Más.

Por la tarde se organizó una jira campestre por la carretera de Elche que estuvo muy animada; el regreso á la población se efectuó entonando himnos socialistas hasta la «Casa del Pueblo».

Por la noche velada musical y literaria; resultó muy animadísima.

EL CORRESPONSAL

EN EL AYUNTAMIENTO

Sesión del 29 Abril 1911

Inmenso gentío.

Entrando en el orden del día diremos que carecen de verdadera importancia los puntos sometidos á la aprobación del Concejo, si bien la concedemos en sumo grado á las cuentas

por gastos religiosos de «Semana Santa» y refresco que tomaron algunos de los señores que forman parte de nuestra Corporación municipal, cuyo importe son 363'50 pesetas.

Consideramos nosotros que los sagrados intereses del vecindario, deben invertirse más que en francachelas que hacen los monárquicos y más también que en mogigongas religiosas que el pueblo detesta, en hermosear nuestro pueblo arregando sus calles y construyendo el trozo de cañería desde el depósito de las aguas hasta el pueblo y red general.

Cuanto en este sentido hagan los municipales, será aplaudido por el pueblo. Y cuanto dinero se gasten en refrescos y convites, será cargado en su haber para echárselo en cara.

¿Acaso no recuerdan los señores aludidos aquellas palabras del concejal Sr. Roman cuando decía: «Si la costra que yo he comido ha de pagarla el pueblo, pronto estoy á satisfacer el importe de mi bolsillo?»

Hagan memoria los señores concejales, porque el asunto tiene miga.

El compañero Vives, considerando que las cuentas religiosas y de refresco merecían un detenido estudio, solicitó de la presidencia quedase en suspenso de aprobación durante ocho días. El Sr. Sansano unió su voto á la propuesta de nuestro co religionario.

Vota en contra nuestro compañero de una cuenta de dos pesetas por el acarreo de bancos y otros efectos á la iglesia.

Fuera del orden del día, se promueve discusión sobre asuntos de importancia para la población y el compañero Vives que propone lo que sigue:

Para la sesión próxima que se discuta su interpelación sobre administración. Que se reúna con la brevedad posible la Comisión sobre la inmovilidad de los empleados. Recuerda su propuesta de que se haga un toldo en el lavadero del matadero. Que en la ac quia del matadero se haga un portoncito á fin de que pueda retenerse más agua. Que se construya un lavadero entre el trozo de acequia llamado el ullet hasta las paleretes. Que la comisión de obras resuelva con toda urgencia la instancia de José Casanova. Que la misma comisión visite la casa de Clara Valero en la calle Fillet, para que vea el estado ruinoso de una pared lindante con dicha casa. Y por último propone que de fondos de la Corporación se construya un modesto tablao en la Plaza del 1.º de Mayo á fin de que en la velada musical que con motivo de la Fiesta del Trabajo han organizado las fuerzas obreras de la localidad, pueda tocar la banda de música.

El Sr. Segura manifiesta á nuestro amigo haber tomado nota de sus propuestas, y en cuanto á la última, sométela á la aprobación de la Corporación siendo desechada. Votan en pró el compañero Vives y el Sr. Sansano. Los concejales monárquicos consideran lógico que el Ayuntamiento gaste en refrescos y fiestas religiosas muchos miles de pesetas, en cambio entienden que no puede votarse una pequeña cantidad para la grandiosa fiesta internacional del 1.º de Mayo.

Ya lo sabes pueblo.

Sesión del 5 de Mayo

Como en sesiones pasadas, el salón está completamente lleno de gente. El presidente parece se halla algo agitado, no pudiendo adivinar la causa á que esta actitud de Don Serafín pueda obedecer.

Preséntase el informe de la Comisión de Hacienda referente á la cuenta de 300 y pico de pesetas por gastos de semana santa, en sentido de que se apruebe. El compañero Vives y el Sr. Sansano defienden su voto particular presentado ante la Comisión citada, señalando el amigo Vives fuera más lógico que dichos gastos no se hicieran, por cuanto el hecho de asistir á una procesión no requiere el que se beban algunas copas y se coman dulces.

El Sr. Sansano pide se lea un acuerdo en que se prohíba pague el Ayuntamiento la cera que se gasta en las procesiones.

La presidencia le llama al orden y no permite que hable Sansano. ¡Buena manera de presidir!

Votan en pró de que se paguen las 300 pesetas de cera y dulces los señores Alonso, Fenoll Serrano, Vidal, Sanchez Fuentes, G. Magan y Castaño. En contra de que coman dulces y se gaste cera votaron Vives y Sansano.

La presidencia manifiesta á instancia del compañero Vives que la recaudación por consumos del mes actual ha tenido una baja de 800 pesetas con la del año anterior en igual mes.

El correligionario Vives defiende su interpelación sobre administración anunciada en la sesión pasada: Hace notar que en años pasados cuando estaban al frente de la corporación los Sres. Alonso ó Sansano las recaudaciones eran mayores y las obras que se hacían para el pueblo también lo eran. Pide explicaciones respecto de si el Ayuntamiento puede ó no contar con la banda de música.

Contéstale la Presidencia que no puede tolerar el insulto que Blanco y Negro ha inferido al pueblo.

El amigo Vives pide explicaciones sobre las causas que hayan podido concurrir para llegar al actual estado de cosas, y la presidencia no se atreve á declarar sobre la cuestión.

Acuerdase la rescisión del contrato con la banda de música y facultar al presidente para que busque ó contrate una cuando sea necesario.

Una carta

SOCIEDAD FILARMÓNICA
LA CONSTANCIA
CATRAL 4 Mayo 1911.

Sr. D. Juan Barceló.—Elche.

Mi querido y respetable amigo: Todos los individuos que componen esta Banda de música, como así

mismo la Junta protectora de la misma, me ruegan manifieste á usted, para que lo participe á todas las Sociedades obreras, el agradecimiento y gratitud que en general todos estamos poseídos por el grandioso recibimiento hecho á esta agrupación artística por la mayoría de los hijos de esa hermosa ciudad y sin igual comportamiento observado con nosotros durante la estancia nuestra amenizando la Fiesta del trabajo del día 1.º de Mayo, para lo cual no encuentro palabras con que expresar la impresión que á todos nos ha causado.

Deseo haga extensivas estas pobres demostraciones de agradecimiento á las Sociedades artísticas Orfeón Progreso y Coro Clavé y muy especialmente á mis queridos amigos D. José Vives y D. Antonio Sansano y á todos cuantos en general han contribuido con su amabilidad y obsequios á hacernos tan grata nuestra estancia en esa tan culta población.

Un abrazo á todos, y V. sabe puede disponer como guste de este su afectísimo amigo y S. S.

q e. s. m.

JOSÉ MIRALLES

NOTICIAS

Ya no es republicano

Nuestro particular amigo D. Matias González, impresor, nos comunica que desde esta fecha deja de pertenecer á toda agrupación política.

Retiramos, pues, aquello de consecuente republicano que aplicábamos al Sr. Gozávez.

La Varia.—Sociedad de Profesiones y Oficios Varios.

Se convoca á Junta general extraordinaria para hoy domingo á 11 horas de su mañana para nombrar el delegado que ha de representar á esta Sociedad en el décimo Congreso de la Unión general de Trabajadores.

Se encarece la puntual asistencia.

Sociedad de Albañiles

Esta entidad acordó en su última junta general extraordinaria, abrir una suscripción voluntaria, para que nuestros camaradas los Albañiles de Madrid venzan en la lucha que actualmente sostienen entre los burgueses explotadores de la capital leonina.

Aquellos compañeros que puedan desprenderse de aquello que el bolsillo les permita, dirijanse al cobrador de la Sociedad.

MARCIAL TORRES.

Tip. de José Agulló.—Elche.

ANUNCIOS

Cooperativa de Consumo
San Jorge, 23 **CASA DEL PUEBLO** San Jorge, 23

Gran surtido de harinas de todas clases, garbanzos,
vinos, aceites y pan pesado.

Se garantizan la calidad de los géneros, pesos y medidas.

No equivocarse: San Jorge, 23 ELCHE

RELOJERIA
DE
Francisco Gómez Valero

Corredera, 6 **ELCHE** Corredera, 6

Este establecimiento garantiza todas las composturas que hace, sirviendo los encargos con la mayor prontitud.



No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina.

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio, aun contra su voluntad. Una cura inofensiva llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades, y puede ser suministrada con alimentos, salsas y bebidas, sin conocimiento del intoxicante.

MUESTRA GRATUITA. Todas aquellas personas que tengan un embriagador en la familia o entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escriba hoy Coza Powder Co., 76 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y si Ud. se presenta a uno de los depósitos al pie indicados puede obtener una muestra gratuita. Si no puede Ud. presentarse, pero desea escribir para adquirir la muestra gratuita, dirijase directamente a

COZA POWDER CO. 76 Wardour Street, Londres 429
Depósitos: EN ELCHE
Farmacia de G. Ruiz

SE VENDEN AGUIAS DE ALMARADA al precio de 25 cénti y dos 45 céntimos, en la calle del Horno, 14 **José Esclapez Berez**

SASTRERIA
DE
Antonio Sánchez
Abad Pons (Frente a calle Nueva)
ELCHE

En este acreditado taller encontrará el público una gran economía en los precios de confección, así como el mayor esmero y prontitud en los encargos.

Agencia de Transportes y reclamaciones á ferre-carriles

Gerónimo Blasco Ruiz
Empeñada, 6—ELCHE

Despacho y recepción de toda clase de mercancías cobrando módicos honorarios y sin que el interesado tenga que intervenir para nada. No se cobra por adelantado.

Pedro Valero Clement
Corresponsal de la Prensa Socialista
TIENE PARA LA VENTA

<i>A 50 céntimos</i>	<i>A 10 céntimos</i>
«Leyes de reuniones públicas y de Asociación», por Félix Lafuente Godínez.	Almanaque Socialista para 1911. La guerra y la patria.
<i>A 30 céntimos</i>	<i>A 5 céntimos</i>
«Sin patria», por Manuel Torres y Ramón Brotons.	«El Socialismo es el nuevo evangelio» por Emilio Zola.
<i>A 20 céntimos</i>	«A los campesinos», por Eugenio Clacch.
Resúmen histórico de la Sociedad de Albañiles «El Trabajo», por C. Bonet P. y A. Cienfuegos.	«Los deberes de los ricos»
<i>A 15 céntimos</i>	«Décimas Socialistas», por Juan Gualberto Pelliza.
Vida Socialista	«La Táctica Revolucionaria, Guerra y Violencia», por Jorge Piecañon.
Número extraordinario del periódico «El Mundo Obrero».	También tiene el compañero Valero en su poder, y de él puede adquirirlas los socios de la Agrupación, las tarjetas de afiliados al Partido y la Organización general del mismo, acordada en el último Congreso.
«El calendario del obrero para 1911.	

Gran Fábrica de Almidón de Trigo puro
Elaboración Moderna y Esmerada

DE

Germán y Vicente Penalva

D. espacio al por mayor y menor: Calle Puerta Morera, núm 46
Se reciben encargos en el Centro Industria Alpargatera por su conserje
JERÓNIMO TORRES

Fábrica de Aguardientes, Licores y Jarabes

Joaquín Pérez Sánchez
ELCHE

Imprenta. Librería y Encuadernación

DE

José Agulló Sánchez
ELCHE

TRABAJO ORGANO DE LAS SOCIEDADES OBRERAS

Sr. D.